

《北京社会治理发展报告（2013-2014）》出版发行后引起较大社会反响

来源：综治所 | 作者：杨锦炎

由我院综治所科研人员为主编辑的首部《北京社会治理发展报告（2013-2014）》出版发行后，通过院蓝皮书新闻发布会的推介，近日在社会上引起较大反响，中国社会科学网、光明网、正义网、中国皮书网、新浪网、腾讯网、搜狐网、网易网、凤凰网、环球网等网络媒体，《法制日报》、《法制晚报》、《新京报》、《京华时报》、《香港成报》等平面媒体均对北京社会治理发展报告皮书出版发行及观点进行了报道或专题采访。关于该书的新闻报道在百度搜索中可搜索到4430万个链接，“正义网”对本书副主编袁振龙进行了专访，7月2日“正义网”对专访内容以“‘城市病’凸显社会治理严峻态势 北京社科院专家析因献策”进行了全文直播。

我所副研究员熊炎博士撰写的《谣传活跃度与北京居民认知：潜在关联实证研究》一文引起了媒体的广泛关注，中宣部舆情信息局调阅了原文。在百度搜索中输入“北京蓝皮书”、“谣言”两个关键词，就会发现有20多万个链接，在谷歌搜索上输入论文题目“谣传活跃度与北京居民认知”，有40万条搜索结果。《法制日报》、《法制晚报》、《香港成报》等平面媒体，光明网、新浪网、腾讯网、搜狐网、网易网、凤凰网等知名网络媒体对该文的主要观点作了报道。媒体对该文中“六成谣言涉及‘仇官’”、“负面谣言数量远超正面谣言”、“过半谣言与腐败有关”、“‘大妈’也是传谣主力”等观点进行了集中报道。

我所副所长、副研究员姚兵博士撰写的《人口新二元结构与首都社会稳定》、副研究员马晓燕博士撰写的《北京市实有人口服务管理模式创新》、副研究员左袖阳博士撰写的《北京市精神疾病患者管控立法现状及完善建议》以及特邀作者、北师大博士生操宏均撰写的《2013年北京市报复社会型犯罪规律分析与应对策略》等文也引起了媒体的关注，报道主要围绕“人口新二元结构”对北京社会稳定构成三重威胁、北京市新型人口管理模式着重“四个实有”、精神疾病患者管控存“真空”须完善并立法、报复社会型犯罪多为底层中青年男性所为等观点展开。